

## 雅歌總結 (九) 十字架 ( B )

雅歌二：14 「我的鴿子啊，你在磐石穴中，在陡巖的隱密處，求你容我得見你的面貌，得聽你的聲音，因為你的聲音柔和，你的面貌秀美。」

### 一·生命所產生的能力

- ◆ 今天有許多基督徒要恩賜、要能力、要方言，可是他們不知道這些會賜下來，是因為神的兒子被釘在十字架上。如果我們在人後沒有釘十字架的生活，一切的恩賜、能力都是很膚淺的，不能帶給人長久生命的影響。
- ◆ 以前有一個城市鬧鬼，許多有趕鬼恩賜的人就去，把鬼趕出去，但沒多久鬼就回來了；後來更有能力的人來了，把鬼又趕出去，但鬼又回來了。可是蓋恩夫人一到那個城市，所有的鬼就都不見了。恩賜與生命多麼不一樣。恩賜可以在那裡叫啊、喊啊，有一些能力的運作，但帶出來的只是很膚淺的、很表面的。而蓋恩夫人是一個真實向自己死、與主同釘的人，她不需要做什麼，鬼就逃跑了。與這位釘十字架的主聯合，所產生生命的能力是不一樣的。
- ◆ 我們不要被外面的能力所騙、所吸引；我們要更加羨慕釘十字架的耶穌，而不只是羨慕騎著白馬勝了又勝的王。祂會騎著白馬勝了又勝，是因為祂先釘了十字架。我們很多人並不愛這位被人藐視、被人厭棄以致於死的耶穌；但我們卻羨慕升於至高、超乎萬人之上。我們喜歡滿街的喝采、鼓掌；可是耶穌卻是被滿街滿城的人喊著說：「釘他十字架！釘他十字架！」
- ◆ 一位姊妹說：「我們來到教會就是要被肯定；我們在外面生活已經很不容易了，不要把我們人講得那麼渺小。」但除非我們認識人的渺小，否則永遠都需要去求人的肯定。如果我們不願意低，不願意釘十字架，就需要被肯定。**希律和彼拉多要人的肯定，**

所以人的聲音就勝過他們裡面的良知。今天神的兒女除非認識這位釘十字架的耶穌，並且跟隨祂的腳蹤行，否則我們與世人沒什麼兩樣。我們也會像彼拉多一樣，明明在他身上查不出什麼罪來，卻聽了「釘他十字架」的喊聲，就洗手說：「這罪與我無關，讓他釘十字架。」如果我們不認識釘十字架的基督，有一天會為著討人的喜歡，討人的肯定，我們會自己把祂釘十字架。

二· 啓示錄5：9-10，他們唱新歌說：「你配拿書卷，配揭開七印，因為你曾被殺，……，在地上執掌王權。」啓示錄5章11-12節：「……，曾被殺的羔羊，是配得權柄、豐富、智慧、能力、尊貴、榮耀、頌讚的。」只有被殺的羔羊可以展開那書卷。

◆ 啓示錄第5章講到，因沒有人能展開那書卷，約翰急得大哭。長老中有一位對他說：

「不要哭，被殺的羔羊可以展開那書卷。」**因為祂曾被殺，所以祂配。**這位被殺的羔羊用自己的血把我們買回來，歸給祂，然後在地上執掌王權。所以「死」所產生的力量何等大！耶穌也說：「你們要背起十字架來跟隨我，若不背起十字架來跟隨我，就不配作我的門徒。」我們要把這樣的話深深地刻在我們裡面。如果我們不背起十字架，不願意被破碎，我們就不配作祂的門徒。因為祂曾被殺，我們怎能完好無缺呢？

◆ 啓示錄第7章13-14節，長老中有一位問我說：「這些穿白衣的是誰？是從那裡來的？」我對他說：「我主，你知道。」他向我說：「這些人是從大患難中出來的，曾用羔羊的血，把衣裳洗白淨了。」這些穿白衣的，是從大患難中出來的，然而他們到天上後，神擦去他們的眼淚，可見他們是經常流淚的。「他們不再飢，不再渴」，可見他們在地上是常飢常渴的。馬太福音第二章提到，博士獻給那小孩子的禮物就是黃金、乳香、沒藥。你看聖嬰耶穌，當祂一來到地上，膏抹上的就是乳香和沒藥。**耶穌祂的降生就是為了死，當祂面向耶路撒冷的時候，就說：「人子得榮耀的時候到了。」**

祂活著的目的，就是為了這一刻：死在十字架上。祂的生是為了死，所以基督徒重生以後，也是這樣為著死。重生以後，「己」就是一點一點的走向死的路上，「生」就愈來愈發動在我們身上。

三· 約翰福音 12：25 「愛惜自己生命的，必失掉生命。」

◆ 如果你一直愛惜自己肉體的生命，就會失掉永恆的生命；在這世上恨惡自己生命的，就要得著永遠的生命。誰會恨惡自己呢？每個人都是愛自己的。「**自愛**」是最使自己眼瞎的，最使我們不明白自己的靈性光景；「**自愛**」加上「**自信**」，會使我們對自己

屬靈的光景產生自欺；不但是愛自己，又對自己很有把握，就會以為自己的光景很好。可是神帶領我們走的是一條十字架的道路，保羅說：「我是天天死。」天天死，難怪保羅可以得著主那麼豐富。因為神的生命是藉著拆毀來建立的，藉著失去生命來賜下生命。耶穌已經先為我們走出這條路來，今天基督徒實在需要明白十字架，可是在教會太少傳講十字架，因為十字架沒有人愛聽。我們喜歡聽祝福、能力、恩賜、醫治、成功，可是我們不喜歡聽十字架，慨嘆：「太苦了！」、「太苦了！」不，十字架帶來的是最大的喜樂，「我將我的喜樂賜給你們，我所賜的喜樂，是沒有人能奪去的。」今天，就是我們的老自己使我們受盡痛苦。

- ◆ 有一本書叫「天淵之別」，作者 C. S. Lewis，英文的原書名是「天堂與地獄的大離婚」。書中講到人死以後成為幽靈，有一個幽靈肩膀上有一隻蜥蜴，天國的王請他吃飯，可是蜥蜴卻一直說話；蜥蜴預表他的情慾、他的老自己，所以這些話是不能讓別人聽見的。但蜥蜴就是一直在講，結果在王那裡坐席，他根本不敢就座；他一直斥責蜥蜴：「安靜！安靜！」但蜥蜴就是說個不停。後來有一位充滿光和熱力的天使來問幽靈：「你要不要我使它安靜？」「好哇！」「我需要把它弄死！」「不要用那麼激烈的方法嘛！」「但這是唯一叫它安靜的方法！」「不行，你的熱力會傷到我，你弄死它，也會傷到我。」可是幽靈被蜥蜴纏累得很苦，還是要求道：「你乾脆不要問我，你覺得該怎麼做就怎麼做嘛！」天使就走過去，一把抓住蜥蜴，只聽見一聲慘叫，天使把蜥蜴的背脊骨捏斷。幽靈本是很虛浮，很軟弱的，這時，只見他的上臂、肩膀健壯起來，竟成為一個很真實的人，幾乎有天使一樣大；而似乎是死了的蜥蜴竟變成一匹駿馬，這人就騎上駿馬往山那邊奔去。

這是一種比喻，講到我們的「己」、「驕傲」、「情慾」，當這些被釘在十字架上，讓它死掉，神剛強的生命、自由榮耀的生命就長成在我們身上，這個生命就是永生，是可以存到永遠的。當你讓己死掉之後，牠就成了一匹駿馬，你就可以乘駕牠，而不再被牠一直纏累、約束。這也是這首詩歌的真意：「我不願意再藉天然的能力，求主永遠的靈使我生命全釘，使我治死肉體行為，主興旺，我衰微。」肉體的行為死了，神才會興旺在我們身上。

- ◆ 舊約人物雅各，他就像駿馬一樣，從一出生就很會抓，所有對他有益的，他都要抓。

屬地的，他抓；屬天的，他也抓；長子的名分、漂亮的女子、羊群他都要。雅各很聰明，他很會抓，他的意志力很強；娶了利亞，嫌不漂亮，就再忍七年娶拉結。雅各就是一個已很強的人。在創世紀32章，雅各被神摸了一把，大腿癢了以後，神把他改名為「以色列」，意思是神的王子。直到他的腿癢了，直到他被破碎了，他的生命才尊貴起來，才成為神的王子。他不再是屬天然的強、屬天然的聰明，而是神成為他的尊貴，開始謙卑下來，柔軟下來，開始認識自己的軟弱、無有；最後他竟能為埃及的法老祝福，晚年在床頭扶著杖頭敬拜神。

- ◆ 這就是在雅歌裡，神在新婦身上所要做的工作。「駿馬」預表天然的美麗，但神要編上金辮、鑲上銀釘，神一定要做屬天救贖的工作在她身上。怎麼做呢？藉著拆毀。

沒有拆毀，就沒有建造；沒有失去，就沒有得著。可是有太多基督徒不明白，總是要「抓」：

追求屬靈、追求能力、追求恩賜。但真實的生命卻是藉著「剝奪」得到的：

被剝奪了多少、失去了多少、被神做掉了多少，才有多少真實的生命。其他所能「抓」

到的，都只是「禮物」而已。真實的生命都是經過十字架製作出來的。

- ◆ 一個過「內在生活」的人，與一個不過「內在生活」的人差別很大。你所羨慕、所追求的，剛開始有一點點不一樣，但漸漸地差別就很大。你的價值觀、你所羨慕的，以至於所建造出來的生命，就完全不一樣。一個是要向自己死；一個是要盡量發揮「己」。一個是要完全讓神來活，讓祂來推動；一個是趕快計劃，自己努力完成。我不是說計劃不好，但我們需要常常來仰望祂，讓祂來帶領我們的計劃。

四·哥林多前書 2:1-5節：「弟兄們，從前我到你們那裡去，並沒有用高言大智對你們宣傳神的奧秘。因為我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督，並祂釘十字架。我在你們那裡，又軟弱，又懼怕，又甚戰兢。……。」

- ◆ 保羅是大有智慧的人，也是非常有口才的人，但他卻不是用高言大智對人宣傳，他說：「我不知道別的，只知道耶穌基督並祂釘十字架。」又說：「我在你們那裡，又軟弱，又懼怕，又甚戰兢」——這是一個被十字架破碎過的人的服事及心態。只有一個完全不懂十字架的人才會說：「我能」、「我來就是要服事的。」這種人來到教會，

我都不會讓他服事；除非我們又軟弱又懼怕又甚戰兢，否則不能帶出討神喜悅的服事。

- ◆ 哥林多教會是一個各種恩賜都有的教會。以天然人看，保羅可以誇口：「我的恩賜比你們都更大」，來壓他們。但是保羅卻說：「我只知道耶穌基督並祂釘十字架」；「我又軟弱、又懼怕、又甚戰兢。」他要這個充滿恩賜的教會，來認識釘十字架的耶穌，否則他們只是嬰孩而已。馬丁路德說：「我害怕自己的心，更甚於教皇和其他的主教，因為我裡面有一個更大的教皇，就是我的『己』。」**很多時候，有恩賜的人去替人趕**

**鬼，但在他本身卻有一個更大的鬼沒被趕出去。**就像有一位神醫佈道家，他可以趕掉別人身上的鬼，卻趕不走自己身上的貪婪鬼。馬丁路德說：「光明的魔鬼比黑暗的魔鬼更可怕。」保羅也說：「我們並非不曉得牠的詭計，撒但也會裝作光明的天使。」因為牠化妝成光明的樣子，讓人無法意識到牠的可怕。我們的「己」就是撒但做工的一個場所。

- ◆ 除非我們的心思意念得著更新，羨慕釘十字架的耶穌，羨慕與祂聯合，羨慕像祂那樣，否則我們一些德行的改變，不過是人的教導而已。**如果我們的心思沒有真實地**

**被聖靈更新，我們會因著教導就學謙卑，可是卻因我們的謙卑，使我們更加驕傲；**

我們被教導要對別人仁慈，但卻使我們因著對別人的愛心，而產生更多對老自己的愛：，覺得自己很好：我最近好有愛心哦。我們會因著教導要早起參加晨禱會，但早起了幾天之後，卻自己認為靈性很不錯了，屬靈光景愈來愈好了。只有我們認識了十字架，當老自己一發作，才會馬上意識到：我的老自己又在洋洋得意了、又飄飄然了。我們就會立刻來到十字架面前：「主啊！我厭惡自己，我只知道你，我要與你同釘十字架，把這喜歡被人誇獎的老自己、自信與自傲都釘在十字架上，我很厭惡這些。主啊！這一切的彰顯，更是讓我發現我的生命是何等貧窮。」如果我們的心思被更新，我們就會意識到這些。

- ◆ 我們可以模仿迦南人的口音和服裝，可是卻沒有真實地住在迦南地。外面的服裝可

以穿上，口音可以學，但屬天的生命是永遠沒辦法模仿的，生命是模仿不來的。生命是從十字架上產生出來的，神的羔羊從祂肋旁流出的寶血中產生一批新的族類：是一批愛慕那釘十字架，被人藐視、被人厭棄的耶穌，祂在我裡面何等寶貴、何等榮美，是世人所厭棄的，卻是我們所寶愛的，因此我們的價值觀就會整個不一樣。

五·耶利米書17：9-10「人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？我耶和華是鑒察人心、試驗人肺腑的，要照個人所行的，和他作事的結果報應他。」

- ◆ 聖經並沒有肯定我們；聖經說我們是壞到極處。肺腑指的是人裡面隱密的心思、感情、意念。神要試驗個人的心思、意念、情感，並照個人所行的報應他。我們要照詩篇139篇所說的禱告：「神啊，求你鑒察我，知道我的心思；試煉我，知道我的意念；看在我裡面有什麼惡行沒有，引導我走向永生的道路。」因為我們實在不認識自己，所以我們需要神來試煉、鑒察；試煉會顯出我們裡面是怎樣的光景。每一次被祂試煉，被祂顯露會帶來痛苦，帶來降卑，但是要讓神來揭開我們目前的屬靈光景，不去保護、不去自我防衛，而是自卑下來。**當我們被神揭發，我們就可以很誠**

**實地來到主的面前，把這些釘在十字架上，這才是屬天生命的起頭。**

六·把握每一個環境，不愛惜自己，就能被破碎

- ◆ **我們應該把不背起十字架的每一分鐘都算作是損失。**也就是神在一天當中常常會給你機會，看你要不要背起十字架；如果你失去了這個機會，真的是你的損失。每一次十字架的破碎，都是帶來神的同在、神的榮耀。所以你會發現，當你和一位常被十字架破碎的人在一起時好快樂，不會動不動就傷到他，不會這裡碰到一根刺、那裡又碰到一根刺。一個破碎過的人很好相處、很隨和，這樣很好，那樣也很好。一個沒有被破碎過的人，常是碰一下就滿身是刺。

- ◆ 相信大家都很願意像這位新婦一樣被破碎。**要怎樣被破碎呢？就是把握每一個環**

**境，不愛惜自己。**一個沒有被破碎過的生命，在神的國裡一點價值都沒有。我有閒暇時才幫你一點，凡事都是我要這樣，我要那樣。這怎麼能產生生命？我們可以去讀神學院、去參加特會、或是讚美很大聲，可是一點都沒改變，原味尚存，幾十年前這樣，到現在還是一樣，而且老自己愈來愈強！有些人就是一定要睡在自己的床，特會那裡的床沒我家的舒服，雖然我也很想追求主，可是考慮了又考慮，還是決定不要去，這種人追求神是要在安舒的環境，最好是特會在我家舉行。我們若是常常體貼自己，都要舒服、都要安逸，不可能有什麼榮耀在身上的！

- ◆ **一個願意被十字架破碎的生命，就是所有的環境都接受。**服事方面也是這樣，江牧師帶著一個很大的傷痛去服事別人，輔導完後，發現裡面的傷痛也不見了。有時我

們需要把自己的傷痛撇一邊，去服事有需要的人；而不是捧著自己的傷痛要人來安慰、要人的醫治。這樣我們的生命才會剛強起來、厚實起來。

- ◆ 神喜歡看被十字架破碎過的你，是很實際的。如果你能撇下你的感覺，因祂的榮耀、因祂喜歡我們在大會中讚美祂，而忘我地讚美祂、稱頌祂，忘掉一切痛苦，或是工作上還沒想出來的解決方法，這就是向自己死。逐漸地，我們會脫離脆弱的感情、脆弱的生命；神的剛強、仁愛、謹守的性情就會做在我們身上。常常否認你的「己」，常常去做別人所不喜歡做的、卑微的事；常常否認你的感覺，常常去做神所喜歡的事，神的同在就會愈來愈豐富地在你身上。
- ◆ 「等候神」，就是很真實的向自己死，因為天然人沒有人喜歡坐在那裡親近神，天然人喜歡有活動，有果效，看得見的。讀經讀一小時，就可以有許多的收穫；但親近神一小時，有時感覺不到有收穫。
- ◆ 我們常常親近神、等候神，我們天然的感情、思想，就會愈來愈衰微下來；否則我們天然的感情會很澎湃，天然的思想會很活躍。剛開始等候好像沒感覺，其實，神已經在做，祂讓我們天然的活動一直停下來，裡面的靈會一直清楚、清晰起來，道路會愈來愈清楚。這是一條深奧的路，唯有屬靈的人能參透萬事。我們需要屬於聖靈，需要那麼深地進入祂的同在，才能夠進入神深奧的事。
- ◆ 要真實地與主同釘十字架，第一：一定要花時間親近神，就是讓「己」真釘在十字架上。第二：把握一切的環境下來，不要愛惜自己的面子，就讓它沒面子好了，讓它死掉。第三：絕對順服神、認定祂。
- ◆ 有一位弟兄被媽媽逼著要結婚，逼他相親。他也有中意的姊妹，但他聽到教導，就定意要明白神的旨意，而且倒空自己的意見、想法，不願意有自己的選擇。一個月將盡的時候，他發現早晨一起床，就有很豐富神的同在，神的吸引力那麼大，來聚會也一直在主的同在裡，這是他以前所沒有的經歷。為什麼？當我們在一切的事上，開始要認定主，要尋求祂的旨意，要明白祂的旨意，不願意有自己的選擇，真實要

順服祂，主就很喜悅。所以，我們需要有背地裡的十字架生活。所謂背地裡，就是無論他的父母怎樣逼，他仍然不敢隨便動，他要明白神的旨意，他要順服神。當一個人背地裡有十字架的破碎，有十字架的製作在身上，當他來聚會坐在那地方，和另一個因著是規定要早來半小時，就呆呆地坐在那裡的人是不一樣的。

- ◆ 一個有被十字架破碎過製作過的，才有真實的生命，否則只是很膚淺的生命。唯有認識這位釘十字架的耶穌，否則我們對主的愛也是那麼膚淺。每當我們屈服於我們的自私、屈服於我們的脾氣、情慾之下時，就是再把耶穌釘十字架。所以我們在主面前要有一個這樣的立志：再不讓老自己掌權，不讓脾氣、自私、驕傲掌權。我們如果不釘死「己」，就是再釘死耶穌，所以求主讓「己」完全釘在十字架上。

## 雅歌總結 (九)作業

1. 一位姊妹說：「我們來到教會就是要被肯定。」你是個很需要被人肯定的人嗎？
2. 「愛老自己」加上「自信」，會使我們屬靈的光景走向什麼地步？
3. 神藉著拆毀做屬天救贖的工作在我們身上，沒有拆毀，就沒有建造。你有過類似的經歷嗎？
4. 你羨慕釘十字架的耶穌，羨慕與祂聯合嗎？
5. 我們可以模仿迦南人的口音和服裝，可是卻沒有真實住在迦南地。當你在操練謙卑、順服時，你是在羨慕這釘十字架的生命呢，還是只是因為教導如此？或是只想變得更屬靈？
6. 當你被揭發你的心思意念時，你是如何反應？
7. 神在一天當中常常會給你機會，看你要不要背起十字架，如果你失去了這個機會，真的是你的損失。想一想一天當中，有那些人或事是你的十字架，你卻把它踢開，沒有背起來？
8. 你在生活中如何實際把握機會，讓神可以做破碎的工作？
9. 背聖經：哥林多前書 2:1-5，耶利米書 17:9-10。